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De gemeenten Oudewater en Woerden werken samen. 
De organisatie van Woerden werkt voor beide zelfstandige gemeenten. 

 

Ter voorbereiding op raadsvergadering van 29 september heeft de auditcommissie een advies 
opgesteld bij de jaarrekening 2015. De bevindingen van de accountant weergegeven in het 
accountantsverslag en de reactie hierop van het college zijn daarbij als uitgangspunt genomen. In de 
auditcommissie van 27 september zijn de bevindingen besproken. De belangrijkste bevindingen van 
de auditcommissie worden hieronder weergegeven. 
 
De controle op de jaarrekening van de gemeente Oudewater is een lang en intensief proces geweest 
voor alle betrokken medewerkers. Er zijn door de accountant een aantal verbeterpunten voorgesteld 
met betrekking tot het jaarrekeningproces. Wij adviseren het college van de gemeente Oudewater om 
over deze verbeterpunten afspraken te maken met de gemeente Woerden. De auditcommissie zal 
hier ook aandacht voor vragen bij het maken van afspraken over de jaarrekeningcontrole 2016. 
 
Advies: 
 
Voorgesteld wordt om de nieuwe jaarrekening 2015 inclusief accountantsverklaring vast te stellen. 
 
 
Bij de jaarrekening 2015 van gemeente Oudewater heeft de accountant een verklaring met beperking  
afgegeven. De accountant komt tot dit oordeel door een drietal lasten waarvoor de accountant geen of 
onvoldoende controle-informatie heeft ontvangen. In de aanvullende bestuurlijke reactie op de 
controle jaarrekening 2015 geeft het college een reactie op deze onderbouwing. De auditcommissie 
kan zich vinden in deze toelichting en heeft begrip voor deze problematiek welke voorkomt uit de 
transitie van het sociaal domein. Ten aanzien van de jaarrekeningcontrole 2016 dienen duidelijke 
afspraken tussen gemeente, accountant en zorgaanbieders te zijn gemaakt zodat er voldoende en 
juiste controle informatie over de rechtmatige toekenningen van zorgvoorzieningen beschikbaar is. In 
de auditcommissie van 27 september 2016 is bevestigd dat deze ambitie gedeeld wordt door het 
college en concernzaken.  
  
 
 
 



 
Sisa 
 
De accountant heeft de in de SiSa-bijlage van de jaarrekening opgenomen specifieke uitkeringen 
gecontroleerd. Tijdens deze controle zijn geen fouten en/of onzekerheden geconstateerd die de voor 
SiSa geldende rapporteringstolerantie overschrijden.  Hier spreekt de Auditcommissie zijn waardering 
over uit. 
 
Gerealiseerd resultaat 
 
Het gerealiseerd resultaat over 2015 bedraagt € 1.365.043,- positief. Dit is een opmerkelijk verschil 
ten opzichte van het (voor bestemming) begrote saldo van ca. €500.000,- negatief. De 
Auditcommissie constateert dat dit een fors verschil is. Hoewel we erg blij zijn met deze financiële 
meevaller vinden we ook dat het college hier scherp op moet zijn. De gemeenteraad heeft behoefte 
aan een kloppende begroting om zijn kaderstellende en controlerende taken optimaal te kunnen 
uitvoeren. Ten aanzien van 2015 constateren wij dat door de vele onzekerheden in het sociale domein 
het ontstane verschil verdedigbaar is. De komende jaren verwachten we een uitkristallisering van de 
lasten ten behoeve van zorgvoorziening. Hierdoor verwachten wij ook kleinere verschillen tussen 
begroting en eindresultaat van de jaarrekening. 
 
 
 
Met vriendelijke groet, 
Namens de Auditcomissie 
 
 
 
 
drs. JJ de Vor – van de Bunt     A.M. Seuters 
voorzitter      griffier     
   

 


